责任编辑/李洁 | 版式设计/张琳

中国和世界

● 2016年9月22日/星期四

CHINA&WORLD

如果哪天我"没"了,支付宝里的钱咋办?

"我支付宝有7万多块,微信有2万多块,如果 我哪天意外死了,这些钱会怎么处理(我的家人并 不知道这笔钱)?"近日,这个看上去"杞人忧天"的 问题,引起了大量网友围观。不少人留言称"心有 戚戚焉",深有同感。

南京一位银行业人士说,对于网络平台里的财 富,可依照银行资金的提取方式,提供死亡证明、户 口本、公证书或者法院判决书来提取。

这位专业人士称,根据有些协议的规定,一些 账号可能会在长期未登录后被收回,甚至注销,那 么钱的归宿在哪里,现在确实没有明确的规定,面 对新生事物,法律也有滞后的地方。

南京公证处相关人士说,这个问题有两种

情形,一是支付宝或者微信等账户持有人突然 离世,家人知晓其账户里有资金;另一种是账户 持有人突然离世,家属不知道其账户里还有大 量资金。

先说第一种情形,国家目前对于"虚拟财产" 还没有明确的司法解释。主流观点是依照《继承 法》,对具有人身性质的网络遗产不可以继承,如 个人聊天工具QQ、MSN、网络ID等。而没有人身 性质的网络遗产则可以继承,如网上店铺、作品 版权和游戏币等。这个问题的解决并不是太难。

如果出现第二种情形,这就需要互联网公司不 断完善自己的管理和自律。办法有三:一是互联网 公司针对这种情形,设立专门账户保管,然后积极寻

找账户持有人或者家属;二是互联网公司主动与银 监会或者人民银行第三方网络金融管理部门联系; 三是在公证处办理提存公证业务,并积极寻找持有 人或继承人。

江苏律师雍进认为,账户持有人可以以写日记 的形式,把自己财富账号记下来,密码不一定要写, 至少让亲人在看到时,会想到当事人的钱物在哪 里;可以向自己的亲人坦承账号信息,里面涉及到 的部分钱物数额;不避讳,直接立遗嘱,写明哪里有 什么,直截了当;另外,在发生意外后,合法继承人 也可凭相关证明材料,主动向常用网络服务商比如 支付宝、微信等请求查询账户情况。

据扬子晚报

上市公司靠卖两套北京学区房保壳 买房12年狂赚16倍

20日,*ST宁通B发布公告称,公司以公开挂牌 方式通过北京产权交易所转让北京市西城区槐柏 树街11号楼②-201、②-202 两套房产。这2处房 产,属于市重点北京小学本部学区房。

由于*ST宁通B连续两个会计年度出现亏损, 公司股票已被实行退市风险警示。如果公司能够 成功出售这两套房产,那么上半年的亏损部分将被 抹平,公司保壳的成功几率也会大大增加。

根据公告显示,*ST宁通B本次拟转让的两套 房产,建筑面积分别为141.31平方米和141.60平 方米,房屋所有权人为南京普天通信股份有限公 司(即*ST宁通B)。*ST宁通B于2004年购置该房

用。公告显示,上述两套房产原值总计214.71万 元,截至2016年7月底,已计提折旧84.97万元,账 面净值总计129.74万元。

经过资产评估公司评估,截至评估基准日7月 31日,即这两套房产评估值为 2272.62万元,增值 额为2142.88万元,增值率1651.68%。

记者发现,西城区槐柏树街11号楼属于相来 家园小区,于2004年建造,为市重点北京小学本 部学区房。而成立于1949年6月份的北京小学、 是新中国成立初期由北京市委亲自组建的规模 最大的公立寄宿制学校。目前该小区仅有一套

产,为公司部分在京营销工程人员办公居住使 77平方米一居室出售,总价为890万元,单价达 到115585元/平方米。

> 以*ST宁通B给出的评估价计算,其拟出售的 两套房产,单价仅为80330元/平方米。对此,房地 产业内人士说:"北京东西城好学校的学区房,单价 都在10万元以上,2004年的房子在市中心应该说 算比较新的,明显比市场价要低"。

> 有业内人士认为:"楼市过热,一家上市公司上 千名员工辛苦干一年,不如个人投资买房,这种情 况如果继续下去,那么对于经济的整体发展不会是 一件好事情。"

> > 据证券日报

辽宁最美野长城被抹平? 官方:的确依照批准方案修的 但不好看





修缮前后对比图

21日,一条"最美野长城被砂浆抹平,700年历 史的国宝面目全非"的帖子引发关注。帖子中提 及的长城位于绥中县永安堡乡小河口村,被誉为 "最美野长城"。当地摄影爱好者刘先生说,这次 被上网的长城是2014年修缮的,他担心以后也沿 用这种修缮方式。

公开资料显示,小河口长城是全国文物重点 保护单位,始建于明洪武十四年(公元1381年),由 于雄踞于险峻的山岭,有"第三八达岭"之称。

21日,绥中县文物局文物科负责人回应,此次 修缮长城项目是国家文物局下的批复,每一步都 合理合法,修缮工艺也没有问题。据透露,此次修 缮属于抢险工程,由于部分地段的长城有险情,游 客肆意蹬踏,雨水大时顺着墙体流下,长城有倒塌 的风险,所以修缮。此次长城修缮使用的材料并 不是砂浆,是沙土,网友不了解修缮工艺。

针对网友质疑,辽宁省文化厅办公室相关负责 人说,将安排有关人员和专家实地调查相关情况。

21日,辽宁省文化厅副厅长丁辉说,小河口长 城的这段修缮,的确是两年前按照批准方案进行 的,目的是为了抢修保护,但也承认"确实修得不 好看。"样子难看,那就来确定改善方案,但如果没 有更好的方案,也只能维持现状。

综合华商晨报、新京报

湖北一水库泄洪万吨鲟鱼逃逸 或致长江生态灾难 濒临灭绝的中华鲟受威胁

20日,农业部长江流域渔政监督管理办公室 相关负责人发布消息,因清江(长江支流)梯级水电 示,受7月19日洪水冲击,湖北长阳、宜都地区总 站泄洪,湖北省长阳、宜都地区养殖网箱中近万吨 外来鲟鱼、杂交鲟鱼逃逸。

东方早报援引上述负责人的话说,这些鲟鱼目 前已经扩散到长江中下游干流中,包括洞庭湖、鄱 阳湖在内都有。而如此之大的扩散范围,可能对长 江水生生物和生态造成灾难性的影响。

昨天下午监测信息显示,逃逸鲟鱼至少已经到 达长江江苏扬州段。据研究人员推测,逃逸鲟鱼应 该已到达长江上海入海口。目前,农业部长江办已 组织多位水生生物专家,对清江鲟鱼逃逸事件展开 调查和生态影响评估。

来自农业部长江办专家组前期调查报告显 重量约0.98万吨的养殖鲟鱼或死亡,或大量逃 逸。而从7月20日起,长江干流宜昌段以下渔政 部门陆续接到来自渔民的外来鲟鱼捕捞记录。7 月26日-8月2日,仅在洪湖螺山、嘉鱼等地就有 100余尾外来鲟鱼被捕捞到。

参与调查的农业部淡水生物多样性保护重点 实验室主任危起伟说,这些逃逸的外来鲟鱼、杂交 鲟鱼的数量之大,远远超过中华鲟的野生种群数 量。未来,这些外来鲟鱼可能与中华鲟等杂交,造 成纯种中华鲟难觅, 这是已经濒临灭绝的中华鲟 所面临的新威胁。 据东方早报

尿毒症患者收到捐款后买车 称跑网约车赚钱治病引争议

重庆的庄先生有个朋友叫王浩,今年6月10 日,他发现王浩在朋友圈发了一个募捐链接,竟 是患了尿毒症,正在通过一网络募捐平台募捐, 募捐目标是50万元。

该募捐平台上一条信息称,去年底,王浩 从重庆前往东莞打工,今年5月31日被医院 确诊患上尿毒症,由于无力支付医疗费用,不 得不募捐。募捐信息后附有几张王就医的照 片及身份证照。经调查,共有1674人通过该 平台捐款,王浩筹集到87226元。

庄先生说,他联系不少好友给王浩捐了四 五千元,其中他自己捐了300元。庄先生说,自 己才工作没多久,工资只有3000元左右。6月 下旬,王浩回渝就医。9月13日,庄先生发现 王浩在朋友圈发了几张照片,显示其和母亲一 道在4S店提一辆SUV车。王浩高兴地说,家 中新添成员,空间很大,满足一家的需求。"王 浩不是没钱治病吗?怎么有钱买车了?"庄先生 查询了王浩所提SUV,最低售价都要11万多

"我质问他,这不是欺骗大家吗?结果他把 我拉黑了。"庄先生说,另外几个朋友质问王浩, 结果全被拉黑。

通过医院查询,王浩6月后确实在该医院 做透析治疗。王浩说,自己的病需要长期透 析,募捐的钱肯定不够,所以才借钱买车准备 开网约车赚钱。

反对的网友认为,如果求助募捐的钱被 挪用于买10余万元的轿车,起码说明求助募 捐者还没达到需要捐款的分上,不应当求 助。而支持的网友说,尿毒症需要长期治疗, 当事人买车跑网约车,也算一种自强的表 现。捐助者不可能帮助受助者一辈子。

上海李炎律师说,捐助者如果认为自己 受了欺骗,可与受捐助者协商,如受捐助者同 意退还捐赠款项,则无问题;如受捐助者不同 意退还捐赠款项,而捐助者认为受到欺诈,则 可以向法院起诉,要求受捐助者退款。但与 此同时,捐助者需提供证据以证明如下事实: 捐助者捐赠本意为受捐助者提供治疗费用、 捐助金额以及受捐助者系利用捐助者捐助的 治疗费用购买车辆。